



Ведущая отечественная выставочная компания Экспоцентр встретила своё 55-летие. В Москве, в Центральном выставочном комплексе на Красной Пресне состоялся праздничный вечер. Поздравить коллектив Экспоцентра со знаменательной датой пришли видные государственные деятели, учёные, предприниматели, руководители крупных предприятий, отраслевых объединений и профессиональных союзов, представители посольств, зарубежные и российские партнёры по выставочному бизнесу.

Как отметил, приветствуя коллег и гостей, генеральный директор ЗАО «Экспоцентр» Сергей Беднов, в Экспоцентре гордятся историей своей компании и её нынешними достижениями. Он напомнил, что с деятельностью Экспоцентра неразрывно связано становление и развитие современного выставочного дела в нашей стране, её интеграция в мировую выставочную индустрию. Началось с проведения в послевоенном СССР международных выставок. Тогда их организацией занимался Отдел иностранных выставок, специально созданный в системе Всесоюзной торговой палаты. Впоследствии отдел «вырос» в Управление международных и иностранных выставок в СССР, а затем в 1977 году

## Экспоцентр отметил 55 лет

решением Правительства было учреждено Всесоюзное объединение «Экспоцентр».

Отправной точкой истории Экспоцентра считается 1959 год, отмеченный двумя важнейшими выставочными событиями: сначала в Нью-Йорке с большим успехом прошла Выставка достижений советской науки, техники и культуры, а вслед за ней в Москве, в парке «Сокольники» состоялась Выставка промышленной продукции США. Организатором этих смотров с советской стороны выступил Отдел иностранных выставок.

Впоследствии Экспоцентр стал организатором регулярных международных смотров в нашей стране и национальных экспозиций за рубежом, был принят в качестве полноправного члена в главную организацию мирового выставочного сообщества - Всемирную ассоциацию выставочной индустрии (UFI), выступил одним из учредителей Российского союза выставок и ярмарок.

Сегодня Экспоцентр известен во всём мире не только как центральная выставочная площадка России, но и как ведущий российский выставочный оператор. За год в ЦВК проходят около 100 выставок и более 800 конгрессных событий с участием в них свыше 30 000 компаний со всего мира

и из всех регионов России. Ежегодное число посетителей составляет около двух миллионов человек.

Экспоцентр тепло поздравили с юбилеем первый заместитель Председателя Совета Федерации ФС РФ Александр Торшин, который зачитал приветствие от спикера верхней палаты парламента Валентины Матвиенко, президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова Виктор Садовничий, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по международным делам Светлана Журова, другие почётные гости.

В своих выступлениях они отмечали, что Экспоцентр остаётся признанным лидером отечественной выставочной индустрии и делает многое для её развития. Яркий пример - участие Экспоцентра совместно с ТПП РФ, заинтересованными министерствами и ведомствами в разработке «Концепции развития выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности в Российской Федерации». Недавно этот документ был принят Правительством России, и, как считают в выставочном сообществе, он даст мощный импульс подъёму выставочно-конгрессной деятельности во всех российских регионах.

**23-26 АПРЕЛЯ 2015**

**СОЧИ**  
ул. Несебрская, 11

35-я международная специализированная **ВЫСТАВКА**

**МЕБЕЛЬ & Интерьер**

**СОЧИЭКСПО**

Выставочная компания  
«Сочи-Экспо ТПП г. Сочи»

Тел.: (862) 264-87-00, (495) 745-77-09  
[www.sochi-expo.ru](http://www.sochi-expo.ru)

При поддержке: Ассоциации предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности России

Партнер: **Инвест-сервис**

Генеральный информационный спонсор: **Мебель**

Общероссийской ассоциации работников мебельной промышленности и торговли «Мебельщики России»

Интернет-спонсоры: **Мебель**

Региональный информационный партнер: **Business S**

# «ЛЕСДРЕВМАШ-2014»



20-23 октября 2014 г. в ЦВК «Экспоцентр» прошли 15-я международная выставка «Машины, оборудование и инструменты для деревообрабатывающей, мебельной, лесной и целлюлозно-бумажной промышленности» - «Лесдревмаш» и VII Международный форум «Лес и человек» - «Лесной комплекс - инвестиции в будущее».

Организатор выставки - ЗАО «Экспоцентр», соорганизатор - Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России. Выставка проводилась при официальной поддержке Минпромторга РФ, Европейской Федерации производителей деревообрабатывающего оборудования EUMABOIS, под патронатом ТПП РФ и Правительства Москвы, площадь 40 000 кв. м, около 500 экспонентов. 26 стран-участниц: Австрия, Белоруссия, Бельгия, Бразилия, Германия, Дания, Испания, Италия, Китай, Латвия, Литва, Нидерланды, Польша, Россия, Румыния, Словения, США, Тайвань, Турция, Украина, Финляндия, Франция, Чехия, Швейцария, Швеция, Япония. Национальными экспозициями были представлены Германия, Испания, Италия, Китай, Россия, Финляндия, Франции, Чехия. Более 40 компаний, ранее не участвовавших в выставке, в этом году присоединились к лидирующему отраслевому мероприятию.

Выставка «Лесдревмаш» проводится с 1973 года. В этом году главное профессиональное событие в сфере деревообработки отметило 40-летие с момента основания. За этот период выставка добилась международного признания и заслужила высокий авторитет среди представителей отрасли.

Это крупнейшее в России, Восточной Европе и странах СНГ отраслевое событие входит в пятёрку лучших мировых выставок по деревообработке. За весомый вклад в развитие отрасли и высокий уровень организации выставка «Лесдревмаш» отмечена Знаками Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI) и Российского союза выставок и ярмарок (РСВЯ). Согласно Общероссийскому рейтингу выставочных мероприятий 2012-2013 гг. смотр «Лесдревмаш» признан лучшей выставкой России по тематике «Лес и деревообработка» во всех номинациях: «Международное признание», «Профессиональный интерес», «Охват рынка», «Выставочная площадь».

Выставка «Лесдревмаш» продемонстрировала последние мировые достижения и тенденции лесного комплекса Российской Федерации, охватывая все стадии обработки древесины.

Специалисты и посетители смотра ознакомились с техническими средствами для транспортировки, складирования и комплектования изделий, станками для специальных видов обработки и изготовления различных видов продукции. Среди экспонатов - инструменты для обработки древесины, изделия для оснастки станков, тех-



нические средства для утилизации древесных отходов, производства энергии из древесного топлива, средства для энергосбережения, кондиционирования воздуха, для защиты окружающей среды, для обеспечения безопасности труда, для предотвращения пожаров, программное обеспечение.

Традиционный раздел «Регионы России - приоритеты развития лесного комплекса» представил региональные программы развития лесного сектора и инвестиционных проектов из 30 российских лесных регионов. На выставке демонстрировали свои достижения ведущие научно-исследовательские и проектные организации, а также учебные центры, ведущие подготовку кадров для отрасли.

Форум «Лес и человек» прошёл при официальной поддержке Правительства РФ. Организатор - Союз лесопромышленников и лесоэкспортёров России в партнёрстве с ОАО «Центрлесэкспо».

Форум стал центральным событием деловой программы выставки. В его работе приняли участие Министр природных ресурсов и экологии РФ Сергей Донской, заместитель Министра промышленности и торговли РФ Георгий Каламанов, председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по природным ресурсам, природопользованию и экологии Владимир Кашин, заместитель председателя Комитета СФ РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Владимир Лебедев, президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России Мирон Тацион, генеральный директор компании ОАО «Центрлесэкспо» Тимур Иртуганов, другие видные представители отрасли, отраслевой науки, деловых кругов и властных структур. На форум также приехали представители сотен зарубежных компаний из десятков стран Европы, Америки и Азии.

Заместитель Министра промышленности и торговли России Георгий Каламанов выступил с докладом, посвящённым инвестиционной привлекательности лесопромышленного комплекса страны: «Лесной комплекс России, обладая колоссальным запасом лесных ресурсов, сегодня



располагает значительным невостребованным потенциалом. Так, из общего объёма древесины экономически возможной для заготовки и переработки, только 27,7% используется лесопромышленными предприятиями, что позволяет сделать вывод о наличии невостребованных лесных ресурсов в объёме около 365 млн. куб. м в год».

Рынок лесобумажной продукции в России, как показывают тенденции его развития, является одним из динамично развивающихся в мире. Потребление лесобумажной продукции за последние семь лет выросло в 4,2 раза и составляет сегодня более \$40 млрд. По данным Минпромторга, 80% потребления лесобумажной продукции обеспечивается за счёт собственного производства и порядка 20% за счёт импортной продукции. В структуре импорта около 80% приходится на продукцию целлюлозно-бумажной промышленности и мебель.

«Поставляемая на российский рынок импортная лесобумажная продукция, как правило, это продукция с высокой добавленной стоимостью, производство которой в России ограничено или отсутствует, например, по высококачественной бумаге и картону и продукции из них, либо имеется в ограниченных объёмах. Это позволяет сделать вывод о высоких возможностях развития импортозамещающих производств», - отметил Георгий Каламанов.

Особое внимание в своём выступлении заместителя уделил вопросам развития экспортного потенциала в лесном комплексе. Благодаря принятию ряда мер в структуре экспорта значительно увеличилась доля продукции высокой добавленной стоимости (пиломатериалов, древесных листовых материалов, мебели).

Важнейшим инструментом стимулирования развития ЛПК являются приоритетные инвестиционные проекты в области освоения лесов.

«На сегодняшний день в Перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов включено 120 инвестиционных проектов, - сообщил Георгий Каламанов. - Реализация заявленных инвестиционных проектов позволит создать более 62 тыс. рабочих мест, в том числе в лесных посёлках, что будет способствовать



снижению в них социальной напряжённости и повышению уровня жизни работников лесного комплекса».

Замглавы Минпромторга отметил, что до конца года будет разработана и утверждена новая субсидия для лесопромышленных предприятий Дальнего Востока, ведётся работа по стимулированию развития деревянного домостроения и использования древесины в системе ЖКХ.

Участники пленарного заседания форума «Лес и человек» ответили на вопросы журналистов. В пресс-брифинге приняли участие заместитель Министра промышленности и торговли РФ Георгий Каламанов, председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по природным ресурсам



В рамках «Лесдревмаш» состоялась пресс-конференция, посвящённая крупнейшей выставке лесной и деревообрабатывающей промышленности LIGNA 2015 (11-15 мая).

Директор LIGNA Кристиан Пфайффер рассказал о векторах выставки. В партнёрстве с KWF (Попечительский совет по лесной промышленности и оборудованию Большого Ганновера) в павильоне 13 состоится торжественная премьера международной платформы Wood Industry Summit. Главными направлениями работы саммита на площади 800 кв. м станут выставка, мэтчмэйкинг и форум. 1 и 2 день работы выставки будут посвящены России (организаторы обеспечат синхронный перевод). Расширить целевую аудиторию LIGNA 2015 поможет тема обработки не деревянных материалов - пластмасс, композитов.

На LIGNA тема автоматизации уже в течение многих лет является интегрированной составной частью единого информационного пакета. Под общим наименованием «сетевое производство» в центре внимания окажутся интеллектуальные сетевые производственные системы с инновационными концепциями и проектами решений для разнообразных схем создания дополнительной стоимости в сфере деревообрабатывающей и перерабатывающей промышленности с особым упором на мебельное производство. Партнёр LIGNA - фирма abaco Informationssysteme GmbH представит свою RFID-фабрику (RFID = Radio Frequency Identification) в павильоне 17. На «активной площадке» размером около 500 кв. м посетители специалисты смогут совершить увлекательное путешествие по всем этапам полностью интегрированного Supply Chain.

Пресс-секретарь выставки LIGNA Анья Брокайанс сообщила о специальных мероприятиях для прессы. В 2013 г. выставку посетили 611 журналистов, в том числе 83 иностранных.

Дэннис Бизельт, представитель Ассоциации деревообрабатывающих станков в рамках Союза машиностроителей Германии (VDMA) рассказал о ситуации в отрасли. По его мнению, мегатрендом ближайших лет станет деревянное строительство. А на «Лесдревмаше» немецкий павильон самый большой из всех выставок за пределами Германии.



сам, природопользованию и экологии Владимир Кашин, заместитель председателя Комитета СФ РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Владимир Лебедев, президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России Мирон Тацон.

Георгий Каламанов отметил хорошую динамику развития выставочного проекта «Лесдревмаш» и пообещал придать ему дополнительные импульсы в будущем. «Именно на этой площадке мы раз в два года собираемся и обсуждаем ключевые вопросы», - подчеркнул он. Со своей стороны Мирон Тацон добавил, что «Экспоцентр» может увеличить площади под выставку «Лесдревмаш» раза в четыре - вот перспектива развития».

Отвечая на вопрос о доле в экспорте товаров лесоперерабатывающей промышленности продукции глубокой переработки, Георгий Каламанов сообщил, что за последний год по некоторым позициям серьёзными темпами растут и экспорт, и импорт. В приоритетные инвестиционные проекты по глубокой переработке древесины с 2007 г. было вложено порядка 250 млрд. рублей, но необходимо дальнейшее развитие этого направления: «Нам нужно стимулировать внутренний спрос, работать над рынком, а всё, что будет оставаться, отправлять на экспорт». Владимир Лебедев констатировал, что «экспорт круглого бревна упал, и мы считаем, что это хорошо, поскольку переработка увеличилась».

Как отметил Владимир Кашин, «необходимо усилить конкурентное начало, особенно в регионах, где хорошо развито лесопользование, ...задействовать Дальний Восток, осваивать новые массивы». По его словам, «один человек, работающий в лесу, даёт 6-7 рабочих мест в других отраслях».

По общему мнению организаторов и участников форума, состоявшееся на нём экспертное обсуждение важнейших отраслевых проблем, современных тенденций и перспектив поможет выработать комплекс совместных действий федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, отечественного ЛПК и заинтересованных зарубежных структур по развитию лесопользования и лесопереработки в России.

Совместно с официальным медиапартнёром выставки журналом «Лесная индустрия» в павильоне №3 была организована работа Информационного центра юбилейной «Лесдревмаш». Основная задача Центра - непрерывное обеспечение оперативной информацией о новниках представленного оборудования и ключевых событиях участников во время проведения выставки.

В рамках выставки были объявлены победители XI всероссийской лесопромышленной Премии Lesprom Awards. В 2014 году Lesprom Awards поддерживается РАО «Бумпром». Информационную поддержку оказывали отраслевые издания, в том числе журнал «Мебельный мир». Партнёр Премии - «Монди СЛПК».

Победители: «Лучшая стратегия в области охраны окружающей среды» - ЮПМ Кюммене, «Зелёная энергия» - ООО «Медесан», «Лучшее управление лесами» - Группа Илим, «Бизнес-стратегия года» - ООО «ЛесИнвест», «Инвестиционный проект года» - Монди СЛПК, «Инновация года» - Архангельский ЦБК, «Дизайн из древесины» - Сокольский ДОК, «Бизнес для общества» - ЗАО «Бе-



В рамках выставки прошла пресс-конференция, посвящённая экспозиции Италии и презентации 25-й выставки XYLEXPO, которая состоится 24-28 мая 2016 года в Милане.

Пресс-конференция открылась приветственным словом Маурито Форте, директора московского офиса Агентства ИЧЕ-Посольства Италии, Отдела по развитию торгового обмена. Он отметил, что в Италии придают большое значение этой выставке, предприятия-участники получают частичное финансирование.

Мероприятие продолжилось выступлением Никколо Фонтаны, Первого Советника по торговым вопросам Посольства Италии в Москве, который отметил важность всестороннего сотрудничества Италии и России, ведь 50% итальянского промышленного оборудования приходится на Россию.

Дарио Корбетта, директор Ассоциации итальянских производителей оборудования и принадлежностей для деревообработки (ACIMALL), рассказал об итальянской деревообрабатывающей индустрии и о предстоящей выставке XYLEXPO, отметив, что встречи итальянских производителей и российских покупателей стали традиционными в рамках этой выставки.

В деревообрабатывающей отрасли занято 9000 человек, 180 предприятий - члены ACIMALL. Доля итальянской продукции деревообработки на мировом рынке - 18%, около 80% продукции идёт на экспорт. В 2013 г. произведено оборудования на 1,537 млрд. евро, экспортировано на 1,187 млрд. евро, импортировано на 143 млн. евро. Основные рынки экспорта: Германия, Франция, Россия, Польша, Бельгия, заметный рост демонстрирует экспорт в Турцию.

Выставка XYLEXPO проводится с 1968 года и в 2016 году отметит своё 25-летие. Ожидается, что на выставке поберутся лучшие производители оборудования для деревообработки со всего мира, которые представляют вниманию партнёров и гостей мероприятия новые методы и технологии обработки древесины.

На состоявшейся в рамках выставки пресс-конференции председатель правления группы Weinig Вольфганг Пёшл, руководитель отдела маркетинга и связей с общественностью Клаус Мюллер и директор по организационному развитию СНГ Денис Воронков рассказали об инновационных разработках Weinig. В центре внимания - универсальные и ориентированные на перспективу системы и сетевые процессы. Впервые оборудование для обработки массивной древесины представлено на совместном стенде с компанией Holz-Her, специализирующейся в группе Weinig на оборудовании для древесных материалов.

Новое высокоеффективное программное обеспечение Moulder Master стало эталонным решением в деле превосходной организации рабочей зоны. Moulder Master соединяет все предшествующие производству технологические процессы от идеи и до готового профиля. Весь свой потенциал данное программное обеспечение демонстрирует в комбинации с системой управления PowerCom и новой, использующей видеокамеру системой OptiControl Digital. OptiControl Digital - это новое поколение высокоточных систем для измерения ин-



ный ручей», «Генеральный директор года» - Алексей Сазонов, исполнительный директор, ОАО «Лесопромышленный концерн «Кипелово», г. Вологда.

В рамках впервые организованного национального участия Швеции в выставке «Лесдревмаш» Шведский Торговый и Инвестиционный Совет совместно с Посольством Швеции в России провели «Шведский день» на тему «Иновации и технологии в шведской лесной промышленности».

«Более половины территории Швеции покрыто лесом, поэтому лесопромышленная отрасль является чрезвычайно важной для нашей страны», - отметил модератор мероприятия Микаэль Йоханссон, Глава Шведского Торгового и Инвестиционного Совета в России, Казахстане и Азербайджане. В лесной и целлюлозно-бумажной промышленности занято около 200 тысяч человек - это 10% населения Швеции. Продукция лесоперерабатывающего комплекса составляет 90% шведского экспорта, сообщила советник Посольства Швеции в России, глава экономического отдела Эва Сундквист. Она подчеркнула, что устойчивое развитие лесного комплекса Швеции осуществляется на основе внедрения инновационных технологий и заботы об охране окружающей среды и восстановлении леса.

По информации председателя Шведской отраслевой ассоциации лесопильной промышлен-

струментов и регулировки станков. Предусматривается применение по выбору в качестве автономного устройства или же в виде безбумажного процесса с подключением к PowerCom и Moulder Master. Представляя возможность дополнительного объединения с шаблонным фрезерным агрегатом, концерн Weinig демонстрирует свою комплексную компетенцию в области строгания и профилирования, которая включает в себя все процессы, от инструментов, полной подготовки к работе и до экономичной обработки деталей со

стности Sawtec Томаса Иварссона в ЛПК Швеции работают около 130 предприятий. Объем производства лесоматериалов в 2013 г. составил 16,2 млн. куб. м, из которых 11,6 млн. куб. м ушло на экспорт. Томас Иварссон рассказал о шведском опыте развития лесопильной и деревообрабатывающей промышленности и деятельности национальных отраслевых ассоциаций.

Характеризуя ситуацию в российской лесной промышленности, вице-президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России Андрей Фролов сообщил, что доля ЛПК в ВВП России составляет 1,3%, а в валовом объёме экспорта - 2,1%. В мировой торговле лесоматериалами на Россию, обладающую крупнейшими запасами леса, приходится 3%. Он подчеркнул необходимость комплекса мер государственного регулирования лесной отрасли: «Принципиально важной является поддержка инновационной направленности развития отраслей ЛПК».

Шведскую модель лесопользования, направленную на выращивание качественного леса, представил генеральный директор RFI Consortium Ltd Мартин Херманссон. В рамках мероприятия состоялись презентации шведских компаний Rosens, Firefly, Soderhamn & Eriksson, Bruzaholm и Innovativ Vision, Lantmannen Agrol, Sawmill Concept, Forestservsce, Fors MW, Almab.

скоростью до 12 000 об/мин. В качестве образца высокопроизводительных автоматических строгально-калевочных станков Weinig представил Powermat 1200, отличительной особенностью которого является большая гибкость в применении. Он оснащён системой крепления инструмента PowerLock, обеспечивающей минимальное время наладки. Кроме того, эта система гарантирует превосходное качество поверхностей при самых разных скоростях подачи. Благодаря числовому программному управлению осями обеспечивается высокий уровень комфорта в работе.

Помимо основных тем, связанных с сетевыми производственными процессами и профилированием, концерн Weinig проинформировал посетителей выставки о большой палитре своего оборудования для таких областей, как раскрой, сканерные технологии, сращивание и автоматизация. Подразделение Weinig Concept продемонстрировало возможности создания производственных линий «под ключ».

В заключение журналистам было представлено новое печатное издание концерна - Weinig Times на русском языке.

Успехи и проблемы лесной отрасли, новейшие достижения и разработки в деревообрабатывающем комплексе стали темой основных бизнес-мероприятий выставки: научно-практическая международная конференция «Опустынивание и лесоразведение-2014», международная конференция «Биоэнергетика: пеллеты, брикеты, щепа, котельные и ТЭЦ на биотопливе. Технологии и рынок», конференция «Производство древесных плит: перевооружение действующих и создание новых предприятий», семинар «Оптимизация производства и управления лесопильными предприятиями», круглые столы «Рынок древесного сырья в России» и «Тенденции мировых рынков ЛПК».

«Лесдревмаш» с каждым разом демонстрирует успешную динамику как крупный международный выставочный проект мирового уровня. Сегодня, по словам главы «Центрлесэкспо» Тимура Иртуганова, в «Лесдревмаше» «мы имеем безусловного лидера рынка, который предоставляет возможность показать себя как лидерам деревообрабатывающей индустрии, так и начинающим предприятиям. К этой выставке готовятся два года и многие компании, не участвующие больше ни в каких других смотрах, копят силы на «Лесдревмаш». Это ли не показатель репутации и вос требованности выставки?»



## Памяти Нины Васильевны Данцевич

9 мая с. г. на 81-м году жизни скончалась Нина Васильевна Данцевич, главный специалист по новой технике и новым технологиям Центра научно-технического развития, инвестиций и технологической подготовки производства ЗАО «Центртромебель», Почётный работник лесной промышленности.

Более полувека трудовой деятельности отдала Н.В.Данцевич мебельной отрасли страны. Окончив с отличием Московский лесотехнический институт в 1956 году, Нина Васильевна поступила на работу на Одинцовский лесопильно-тавровый завод старшим мастером цеха. С 1959 по 1976 гг. Н.В.Данцевич на ММСК-1 прошла путь от диспетчера клеильно-фанеровального цеха до заместителя главного технолога комбината. 38 лет Нина Васильевна деятельно участвовала в работе ЗАО «Центртромебель».

Огромный инженерный опыт, доскональное знание технологии мебельного производства, трудолюбие, порядочность, душевная теплота по отношению к людям вызывали глубокое уважение к Нине Васильевне всех, с кем она трудилась и общалась.

За трудовые заслуги Н.В.Данцевич награждена орденом «Знак Почёта» и четырьмя медалями.

Редакционный совет журнала «Мебельный мир» выражает искренние соболезнования семье и близким Нины Васильевны.

Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.